

"国培计划"(2016)安徽省幼儿园转岗教师 短期集中培训项目合肥幼专培训班

简报

第一期

暖心接待

相聚桐江

暖暖冬日,有幸成为"国培计划(2016)"安徽省幼儿园转岗教师短期集中培训项目合肥幼专培训班的学员,我们从安徽各市县来到美丽的庐州,相约在合肥幼专,相聚在合肥桐江大酒店,开启了一段快乐、充实的学习之旅。按照开班通知里的温馨提示,我们一路顺利来到桐江大酒店。见到了培训班的老师们。报到结束,衣食住行均被安排得妥妥帖帖。感谢老师前期做出的大量准备工作,让我们找到了宾至如归的感觉,接下来的十四天里,我们一定会生活愉快,学有所获!





我们开饭喽!

俗话说:"民以食为天",对于我们很多都是第一次来到合肥的学员来说, 怎么吃饭就变成了一件棘手的事, 我们的老师很早就想到了这一点不仅和我 们学员一起用餐,还在群里关注大家的饮食问题,吃的伙食也是又营养又实 惠,老师们从开始到结束也都一直和我们在一起,他们真的都非常辛苦。







隆重开班

我们开班啦!

2016年12月2日上午,合肥市桐江大酒店二楼会议室热闹非凡,来自 全省各地的幼教同仁们在合肥幼儿师范高等专科学校的精心组织下,同聚一 堂,喜迎短期集中培训。

开班典礼上, 合肥幼儿师范高等专科学校副校长为各位学员分析了当前 国内外幼教形势,鼓励全省幼儿教师共同努力,提升安徽省幼儿教育水平; 培训中心主任张桂芝为大家讲解了幼儿教师的责任和担当即此次培训的相关 要求;培训中心罗玉蓉老师给大家布置了学习内容和任务。

前来培训的学员们学习积极性得到了提高,大家纷纷表示要珍惜这次学 习交流的机会,为安徽省幼教事业奉献自己的力量。





破冰之旅

开班典礼之后罗老师带领我们做了一个破冰之旅,把一屋子本不熟悉的我 们,用了几个小小的游戏一下子拉近了我们的距离,从"我爱我家"这个活 动中, 我们在一起设计队徽, 唱队歌, 想队呼, 体现了大家对于"团队"的 理解。每个小组都出色的完成的任务, 让不是太自信的我一下子也放开了自 己,也在同组队员的鼓励下担任了我们组的小组长,其实我的内心是忐忑的, 但是 接下来的13天, 我一定虚心请教一起学习的小伙伴们, 配合班长和各 班委的工作。尽自己最大的努力,做最好的自己。

这是我们三班一组的队徽, 我们的设计理念是上面的爱心代表的是我们幼 儿老师的爱心和耐心, 下面两棵小苗小朋友, 希望他们能在我们的爱护和关 怀下能够茁壮成长。



(六安霍山县下符桥镇中心幼儿园 徐晓云)



每个班级都分成了小组,在认真的讨论如何的设计队徽、队歌和舞蹈!



可以说破冰游戏不仅是一场简单的娱乐游戏, 也是一场心与心碰撞的心 灵盛会,相信我们每个学员都能在这次活动中既能体会到快乐,又能在提高 团队协作!

(安庆桐城市双港中心小学 汪群芳)



培训感悟

七彩珠光幼儿园早操观摩心得

七彩珠光幼儿园的早操活动分大、中、小班各个层次, 分别持花枪、扇 子、星星等器械把早操活动做得更加丰富。并将基本体操、体育游戏、队形 变化相结合,将民族文化京剧、武术、黄梅戏、古诗词的融入,孩子们做到 了大幅度的全身运动。









通过本次早操活动的观摩,不仅看到了贵园精彩的幼儿早操,也让我们 观摩者在组织早操的过程中学到了不少东西, 如早操音乐的选择、早操动作 的编排。

(滁州全椒县西王镇中心幼儿园 王琼琼)





通过今天的学习, 我认真反 思了以往工作中的缺点和不足, 在教育教学观念上得到了进一步 的转变, 受益非浅。就今天的学 习,体会有以下几点:

首先, 教师要有良好的师德 修养。作为一名教育工作者,我 们面对的是祖国的花朵,是一群 充满希望的天使。这就要求我们

要有正确的思想理念, 在教育教学工作中要以身作则, 给学生树立起一个正 面形象,以充满正能量的心态来带动学生有效开展教学活动。

其次, 教师要尊重幼儿, 重视幼儿天真的梦想。不要局限于一些



条条框框,要尊重孩子,让他们尽 情表露自己的真性情, 然后再进行 观察分析, 进行顺导性的教育, 同 时附上适当的强制和计划,帮助孩 子们更好的学习。当孩子们尽情地 流露他们真、善、美的本性时,我 们让他们互融这种本性, 这是一种 巨大的能量,它能化解个别孩子的 不良习性,能在一定程度上防御孩 子们感染一些坏毛病坏习惯。幼儿 教育是起步,而起步是最关键的。

最后, 教师应该提升自身的教 育教学水平,不断的加强学习,反 思自我。这一点在观摩七彩幼儿园

以后,深有感触。七彩幼儿园的老师有过硬的基本素质,教学能力很强,单 就早操环节, 就给了我们耳目一新的感觉。她们能够从孩子的角度出发, 以 基本体操加技能的方式来自主创编早操活动, 既让幼儿学到了早操的基本动 作,又给了幼儿放松活动的时间,使得早操活动的教学效果相当明显。幼儿 是充满好奇心, 充满童趣的。这也就要求我们在开展教育活动时, 要不断的 去思考,去创新,要给孩子一种新鲜感,以集中他们的注意力,调动他们的 学习积极性,让孩子们想去学,愿意学!



所以说,在培训学习中,我们应不断反思,以激发教师的自我提高动机, 调动教师积极的自我思考与实践, 使其以主体身分投入其中, 使教师的教育 教学观念、教育教学行为和能力有本质性的提高。在今后的教学活动中能够 更灵活的调整自己的教学策略, 使教师的专业素质在反思中得到有效的提高 和成长。

(六安市霍邱县曹庙中心幼儿园 冯杨)

策 划: 刘贝贝 辑: 刘贝贝 安亚娟 编 汪洋 2016年12月3日